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01.   I  ^w&  Wmldrl mx;s .=rejreka 
    ^wd& wOHdmkh  
   

 II  Yla;shla    mß>Kl mdGud,djla yodrd ;sîu 
    wjia:djla     Wmldrl mx;s jHdma; ùu 
 

III  ^w&  jdKsc nexl= 
     ^wd& jdis 

 fplam;a u.ska f.ùï l, yels ùu 

 nexl= whsrd myiqlï ,nd.; yels ùu 

 iDcq fm%aIK /ia lsÍu 

 ia:djr ksfhda. l%shd;aul lsÍu 

 nexl= m%ldYh ,eîu 
 

IV.  ksIamdos;h    ksnkaOk" m%Yak m;% 
    ñ,      m%Yak m;% ñ," ksnkaOkj, ñ, 
  

V.  j;alï    =  ysñlu + j.lSï 
 500000    =   500000 

 

 

 

01 (2) 11 (4) 21 (1) 31 (4) 

02 (3) 12 (3) 22 (2) 32 (1) 

03 (3) 13 (4) 23 (2) 33 (3) 

04 (3) 14 (4) 24 (3) 34 (2) 

05 (1) 15 (1) 25 (1) 35 (1) 

06 (2) 16 (4) 26 (4) 36 (4) 

07 (1) 17 (4) 27 (4) 37 (3) 

08 (2) 18 (3) 28 (2) 38 (3) 

09 (1) 19 (3) 29 (3) 39 (2) 

10 (2) 20 (4) 30 (3) 40 (4) 

පිළිතුරු 

I ක ොටස 

පිළිතුරු 

IIක ොටස 

පිළිතුරු 

Iක ොටස 
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 VI.  01/05 
  ld¾hd,Sh WmlrK .sKqu yr   15000 
        uqo,a fmd;        ner           15000  

  01/11 
  .ekqï .sKqu   yr 15000 
       Khysñ .sKqu       ner           15000 
 

 VII.  uqo,a fmd;   by; .නුfokq w;ßka uqo,a fmdf;a igyka lrk ´kEu .kqfokqjla 
  .ekqï c’k,h   lvodis f;d.hla Khg .ekSu 
 

 

 

 

VIII.  

                 uqo,a ගිණුම  úl=Kqï .sKqu 
01$25 úl=Kqï 18000   01$25 uqo,a 18000 

 
 

 
 

IX.      uqo,a fmd; 

oskh úia;rh jákdlu oskh úia;rh jákdlu 

01$01 
01$04 
01$10 
01$20 

m%d.aOkh 
úl=Kqï 
úl=Kqï 
úl=Kqï 
 
 

500000 
25000 
20000 
18000 

 
 

01$02 
01$03 
01$05 
01$15 
01$20 

hka;% 
.ekqï 
ld¾hd,Sh WmlrK 
úÿ,s úhoï 
lv l=,sh 

100000 
50000 
15000 
6000 

10000 
 

563000 563000 
 

 X. úl=Kqï (25000 + 20000 + 18000)  = 63000 

      úhoï   (50000 + 6000   + 10000)  =  66000 

   Y=oaO w,dNh      = (3000)             ^,l=Kq 02 x 10 = 20 hs& 

 

 

02.  I. ² myiqfjka wdrïN l, yels ùu 
  ² jeä m%d.aOkhla /ia lr.; yels ùu 
  ² yjq,alrejka i;= úúO olaI;d m%fhdackhg .; yels ùu 
  ² j.lSï yjq,alrejka w;r fnoS hdu 
  ² iduQysl ;SrK .; yels ùu                                       ^,l=Kq 02 hs& 
 
 

        II. ^w&  wi;Hhs ^wd&  i;Hhs ^b&  i;Hhs ^B&  wi;Hhs       ^ 
 

 
  x 4 = ,l=Kq 02 hs& 

 

 III. tl;= l, w.h u; noaO (VAT) 

  m%;sY;h   15%                                ^,l=Kq 02 hs& 
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 IV. ² whs;sh yd md,kh rch i;= ùu 
  ² ffk;sl mqoa.,Ndjhla ;sîu 
  ² úfYaI mk;la fyda mj;akd fmdÿ mk;la hgf;a wdrïN l< yels ùu 
  ² wLKav meje;aula ;sîu                     ^,l=Kq 02 hs& 
 
03.  I. ² kej; úlsŒfï wruq‚ka NdKav ñ,§ .ekSu  

² fndfyda úg NdKav úYd, m%udKhla tljr úlsKSu  
² NdKav j¾. lsysmhla muKla wf,ú lsÍu  
² idfmalaIj tAllhl úl=Kqï ñ, wvq ùu  

² nyq,j fj<o jÜgï ,nd§u                                       ^ 
 

 
  x 4 = ,l=Kq 02 hs& 

 
 

II. ^w&  wi;Hhs ^wd&  i;Hhs ^b&  wi;Hhs ^B&  i;Hhs       ^ 
 

 
  x 4 = ,l=Kq 02 hs& 

 

III. ÿïßh          ^,l=Kq 01 hs& 
 jdis  

 msßjeh wvqùu  

 Odß;dj jeä ùu                                             ^ 
 

 
  x 2 = ,l=Kq 01 hs& 

 
IV. ² fõ.j;a nj$ laI‚l nj  

² wjodku wvq ùu  
² ish¨ f;dr;=re iajhxl%Shj jd¾;d ùu  

² ojfia ´kEu fõ,djl .kqfokq l< yels ùu                    ^ 
 

 
  x 4 = ,l=Kq 02 hs& 

 
 

04.  I.  ² ñ,§ .;a fldgia i|yd ,dNdxY wdodhï ,eìh yels ùu  
² .;a ñ,g jvd jeä jákdlulg úlsŒfuka m%d.aOk ,dN Wmhd .; yels ùu  
² ´kEu wjia:djl idudkH fldgia wf,ú lr uqo,a ,nd .ekSug yels ùu  
² Kh ,nd .ekSfï § wem iq/l=ï f,i bÈßm;a l< yelsùu 
² Pkaoh Ndú; lr wOHlaI uKav,hg f;aÍ m;aùfï yelshdj             ^,l=Kq 02 hs& 
   

II. ^w&  i;Hhs ^wd&  wi;Hhs ^b&  wi;Hhs ^B&  i;Hhs       ^ 
 

 
  x 4 = ,l=Kq 02 hs& 

 

III. ksIamdÈ;h - .=K;ajh  
ñ,     - ,hsia;= ñ,  
ia:dkh    - fnodyeÍu  

m%j¾Okh  -  m%pdrKh                  ^ 
 

 
  x 4 = ,l=Kq 02 hs& 

                                                        
IV. ² b;sß lsÍfï .sKqul uqo,a ;ekam;a lsÍu  

² ia:djr ;ekam;=jla wdrïN lsÍu  
² foam< ñ,§ .ekSu 
² fldgia j, wdfhdackh lsÍu  
² NdKavd.dr ì,am;a j, wdfhdackh lsÍu 

² ;udf.au jHdmdrhla wdrïN lsÍu                                ^ 
 

 
  x 4 = ,l=Kq 02 hs& 

 

05.  I. w& ² w;S; .Kqfokqjl m%;sM,hla ùu 
    ² j¾:udk neoSula mej;Su  
    ² fíreï lsÍfïoS jHdmdrfha iïm;a j,ska fldgila msg;g .,d hEu  
            ^lreKq 2lg ,l=Kq 01 hs&
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 wd& nexl= Kh .sKqu   
     Kh ysñ .sKqu  
     f.úh hq;= úhoï .sKqï 
     bosßhg ,o wdodhï .sKqï                                  
     nexl= whsrdjla iys; nexl=.sKqu           ^j.lSï .sKqï follg ,l=Kq 01 hs& 
   
 

    II. w&  oskQlf.a .sKqu yr re' 18 000 
        nexl= .sKqu ner    re' 18 000             ^,l=Kq 01 hs& 
 
       
 wd& misÿf.a .sKqu yr  re' 5 000 
        ,o jÜgï .sKqu ner    re'   500 
        uqo,a fmd; ner     re' 4 500      ^,l=Kq 01 hs& 
      
 

III. w& 

 
 

 wd& re' 1 738 000 ^,l=Kq 01&  

 

 

 

.Kq 
fokqj 

j;alï j.lSu ysñslu 
bvï iy 
f.dvke.s,s 

uqo,a nvq 
f;d.h 

Kh.e;sfhda nexl=Kh Kh 
ysñfhda 

 

fYaIh 1250 000 250 000 860 000  500 000 120 000 1740 000 

1  -40 000 +40 000                ^,l=Kq 01& 
2   -20 000 +30 000   + 10 000    ^,l=Kq 01& 
3  -12 000     -12 000    ^,l=Kq 01& 

,eîu 
re' 

i' 
ms 

oskh úia;rh 
j' 
wx 

f.ùï 
re' 

úYaf,aIK ;Sre f,' 
ms' 

msßisÿ ;eme,a ix.%y 
f,c¾ 
.sKqï 

750  02$01 fYaIh  b$f.        

4250  02$01 uqo,a        

  02$12 mssßisÿ lsÍfï øjH 01 800 800     

  02$19 ,sms ,shdmosxÑ .dia;= 02 300  300    

 
 02$23 fkiÿg f.jQ jegqma  

w;a;sldrï 
03 

2000   
 

2000 
 

  02$25 uqoaor ñ,oS .ekSu 04 700  700    

  02$27 ix.%y .dia;= 05 300   300   
     4100 800 1000 300 2000  
  02$28 fYaIh m/f.  900      

5000     5000      

900  03$01 fYaIh  b$f.        

(½) 

 (1) 

 
(½) 

(½) 

 

(½) 

 

(1) 

 

yr ner iq`M uqo,a fmd; 
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06.  I.    1. .sKqï j,g yr lr we;s w.h iy nerlr we;s w.h iudk nj 

  2. .sKqï ksjerosj ;=,kh lr we;snj ^ .Ks;uh ksjeros;dj we;s nj & 
       ^lreKq 02 ,l=Kq 01& 

       II.  

Tls;af.a jHdmdrh 
2022' 12' 31 jk oskg fYaI msßlaiqu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

III.  ^w&        fmdÿ c‘k,h 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

úia;rh yr ^re& ner ^re& 
 

r:jdyk   

úl=Kqï    

.eKqï     

,o jÜgï   

uqo,a fYaIh   

Kh.e;s    

Kh ysñ  

nexl=Kh   

m%d.aOkh  

wúksYaÑ; .sKqu 

 

1500 000 

 

170 000 

 

130 000 

40 000 

 
 
 
 

 

 

350 000 

 

2 000 

 

 

80 000 

400 000 

1 000 000 

8000 

 1840 000 1840 000 

oskh 
jjq" 
wx 

úia;rh yr^re& ner^re& 

12$31 
 
 
 
 
12$31 
 
 
 
 
 

12$31 
 
 
 

 Kh .e;s .sKqu       yr 
   úl=Kqï .sKqu 
^re' 7000 l úl=Kqï bkafjdhsishla  
wia:dk.; úfï jro ksjeros lsÍu& 
wúksYaÑ; .sKqu    yr 
  ÿka jÜgï .sKqu      ner 
  ,o jÜgï .sKqu       ner 
^,o jÜgï re' 3000 la ÿka jÜgï 
.sKqug yr lr ;sîfï jro ksjeros 
lsÍu& 
wúksYaÑ; .sKqu 
^.eks,s .sKqfï fYaIh fYaI 
msßlaiqug Wmqgd fkd.ekSfï jro 
ksjeros lsÍu& 
 

7 000 
 
 
 

6000 
 

 
7 000 

 
 
 

3000 
3000 

 
 

 
5000 

(1) 

 

(½) 

 

(1) 

 

(½) 

 

01 

 

01 

 

01 
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    wd&                                          wúksYaÑ; .sKqu 

oskh úia;rh 
f,' 
ms' 

jákdlu 
^re& oskh úia;rh 

f,' 
ms' 

jákdlu 
^re& 

12$31 
12$31 

ÿka jÜgï .sKqu 
,o jÜgï .sKqu 

 3000 
3000 
 

12$31 
12$31 

fYaI msßlaiqfï fjki 
................................. 

 1000 
5000 
 
 

6000 6000 
 

 

V.   ^w& 

yr    ixfYdaê; nexl= .sKqu                      ner 

oskh úia;rh f,' 
ms' jákdlu oskh úia;rh f,' 

ms' 
jákdlu 

01$31 
01$31 
01$31 

fYaIh 
iDcq fm%aIK 
iDcq fm%aIK 
 
 
 
fYaIh b$f. 

 72 000 
11 000 
23 000 

 
 

10 6000 
96 000 

 

01$31 
01$31 
 

ia:djr ksfhda. ^rlaIK& 
nexl= .dia;= 
 
 
fYaIh m$f. 

 8000 
2000 

 
 

96000 
10 6000 

 
 

wd& 
c,ksf.a jHdmdrfha  

2023 ckjdß udihg wod, nexl= iei`ÿï úia;rh 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

07.  I. w&  

1. ld,ÉfPaoh wjidkfha uqo,a fYaIh oek.; yels ùu 

2. uqo,a l<uKdlrKh l%uj;a ùu 

3. uqo,a iïnkaO  jxpd yd wh;d .Kqfokq wju l, yels ùu 

4. wdh;k wruqKq <.dlr.ekSug ixúOdkfha uQ,H iïm;a uekúka fhdod.; yelss ùu 

5. uqo,a ,eîï yd f.ùï ud¾. ms<sn`o f;dr;=re oek.; yels ùu         ^lreK 2lg ,l=Kq 1 hs& 

 

 
ixfYdaê; nexl= .sKqug wkqj fYaIh 
tl;== l<d  
nexl=jg bosßm;a fkdl, fpla 
                            308105 

re' 
 
 
 

12 000 

re' 
96 000 

 
 

12 000 
 
 
wvq l<d 
ksIaldYkh fkdjQ fplam;a 
                              873402 
                              522145 

 
 
 
 

23 000 
60 000 

108 000 
 
 
 
 

^83 000& 
2023' 01' 31 oskg nexl= m%ldYhg wkqj fYaIh  25 000 

(½) 

 

(½) 

 

(½) 

 

(½) 

 

(½) 

 

(½) 

 

yr ner 

(½) 

 
(½) 

 

01 
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      wd&  uQ,H m%ldYk j,g fhdod.; hq;= ksjeros w.hka ,efnkfia isÿl, hq;= fjkialï i`oyd    

.sKqïj, .,mkq ,nk igyka .e,mqï igyka fõ                                ^,l=Kq 01hs& 
 

II.  

fk¨ï ldka;d iñ;sh 
2022' 12' 31 osfkka wjika j¾Ih i`oyd 

,eîï yd f.ùï .sKqï 

 

  

 

 

 

 

 idudcsl uqo,a 

       200 x 12 x 50  = 120 000 

 (-)   200 x 15   = (   3 000) 

     =  117 000 
 

III.  

 mdróf.a jHdmdrh  
2022'12'31 osfkka wjika j¾Ih i`oyd 

,dN fyda w,dN m%ldYkh 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

fYaIh b$f.  
idudcsl uqo,a ^01& 
i`.rd wf,ú wdodhu 

43 000 
117 000 
30 000 

 
 
 
 

i`.rd uqøK .dia;= 
,sms øjH úhoï 
idudcsl  ysñlï f.ùu 
ld¾hd, WmlrK ñ,oS .ekSu 
 
fYaIh m$f. 
 

17 000 
11 800 
40 000 
16 000 

 
105 200 

 
 190 000  190 000 

o< ,dNh 
wdfhdack wdodhu 
 
fnod yeÍfï úhoï 
fudag¾ r: laIh 
m%pdrk úhoï 
ÿka jÜgï 
fnd,a Kh 
 
 
mßmd,k úhoï 
bvï yd f.dvke.s,s laIh 
,S nvq WmlrK laIh 
úÿ,s .dia;= 
mßmd,k fÉ;k 
 
 
uQ,H úhoï 
nexl= Kh fmd,sh 
Y=oaO ,dNh  
 
 

 
 
 
 

80 000 
15 000 
3 000 
7 000 

 
 
 

75 000 
24 000 
12 000 
40 000 

 
 
 

72 000 

 
 
 
 
 
 
 

105 000 
 
 
 
 
 
 

151 000 
 
 
 

72 000 

378 000 
60 000 

438 000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

^328 000& 
110 000 

(½) 

 

(½) 

 

(½) 

 

01 

 

01 

(½) 

 

01 
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 mdróf.a jHdmdrh  

2022'12'31 oskg uQ,H ;;a;aj m%ldYkh 
 
 

cx.u fkdjk j;alï 
 msßjeh 

 iuqÉÑ; 
laIh 

 OdrK 
w.h 

bvï iy f.dvke.s,s 
r: jdyk 
,S nvq WmlrK 

 750 000 
800 000 
240 000 

 75 000 
240 000 
24 000 

 675 000 
560 000 
216 000 

       
       
       
  1790 000  339 000  1451 000 
20% wdfhdack      300 000 

1751 000 
      
cx.u j;alï      
wjika f;d.h   28 000   
Kh .e;sfhda   53 000   
,eìh hq;= wdfhdack wdodhï   30 000   
uqqo,a fYaIh   78 000  189 000 
uqM j;alï     1940 000 
      
2022'01'01 m%d.aOkh   1 093000   
tl;= l<d Y=oaO ,dNh   110 000   
   1 203000   
wvq l<d : .eks,s   ^5 000&  1198 000 
cx.u fkdjk j.lSï      
12% nexl= Kh   600 000  600 000 
      
cx.u j.lSï      
Kh ysñfhda   45 000   
WmÑ; nexl= Kh fmd,sh   72 000   
nexl= whsrdj$ nexl= fYaIh   25 000  142 000 
uq`M ysñlï yd j.lSï     1940 000 

 

 

 

(½) 

 

(½) 

 

(½) 

 

(½) 

 

01 

(½) 

 
(½) 

 


